

国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社北京12月25日电(记者 周文剑)记者25日从退役军人事务部获悉,退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确自2025年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。通知要求各地结合实际认真贯彻落实,切实保障抚恤金和生活补助金及时足额发放到位。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,国家再次提高抚恤补助标准,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对退役军人工作的高度重视、对广大优抚对象的关心关爱。

200余个金融领域“黑灰产”犯罪团伙被打掉

据新华社北京12月25日电(记者 任沁沁)公安部12月25日在京召开新闻发布会,通报今年6月至11月,公安部会同国家金融监管总局部署开展为期6个月的金融领域“黑灰产”违法犯罪集群打击,经侦部门共立案查处金融领域“黑灰产”犯罪案件1500余起,打掉职业化犯罪团伙200余个,涉案金额累计近300亿元。

公安部经济犯罪侦查局局长华列兵介绍,近年来,金融领域的消费纠纷矛盾较为突出,滋生非法中介乱象,并借助互联网快速蔓延,已形成完整的黑灰产业链条。公安机关聚焦贷款领域非法存贷款中介服务、保险领域非法代理退保理赔、信用卡领域不正当反催收等重点方向,深挖犯罪信息链、资金链、技术链、人员链,深入拓展上下游关联案件线索和犯罪团伙,延伸打击实际操控幕后黑手,形成了对金融领域“黑灰产”活动的全链条打击格局,从根源上铲除金融领域“黑灰产”滋生土壤。

国家金融监督管理总局稽查局局长邢桂君表示,集群打击工作开展以来,金融监管稽查部门联合公安经侦部门,查办了一批重大案件、惩治了一批不法分子、披露了一批典型案例,有效遏制了金融领域“黑灰产”蔓延态势,切实维护了消费者合法权益,有力规范了金融市场秩序。

截至今年11月末,金融监管总局系统向公安机关移交线索4500余笔,涉及金额超210亿元;指导督促金融机构报案1700余起,涉及金额超170亿元。”邢桂君说。

打击回流药!定点医药机构采集药品追溯码已破千亿条

新华社北京12月25日电(记者 彭韵佳)作为每盒药品的“电子身份证”,药品追溯码具有唯一性,是打击回流药的重要抓手。国家医保局最新消息显示,截至目前,生产流通端已累计采集药品追溯码约440.8亿条,定点医药机构端采集药品追溯码达1014.81亿条。

相关文件明确,2026年1月1日起,所有医疗机构都要实现药品追溯码全量采集上传。

目前,我国常见的药品追溯码有三种:一是“码上放心”追溯码,也就是最常见的20位条形码;二是部分药品生产企业自行设定的编码标准,用于各自企业生产药品的追溯码,也以数字为主;三是国际GS1(全球统一编码标识系统)编码,载体为二维码,多见于进口药品。全球已经有150多个国家和地区的116个编码组织加入了GS1。

一盒药品的追溯码,一般只有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,则存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。消费者可以通过国家医保局微信公众号“药品追溯信息查询”功能,扫描药盒上的药品追溯码,获取详细的药品销售信息。

国防部:坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋

新华社北京12月25日电(记者 王春涛)国防部新闻发言人张晓刚25日在国防部例行记者会上表示,解放军全时待战、随时能战、战之必胜,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。

有记者问,据报道,赖清德接受媒体专访时称,要“以实力求和平”,重申美台关系“坚若磐石”,推动400亿美元军购。台防务部门负责人亦称,美强调盟友分担防卫责任,台需继续推动“国防特别预算”以展现“防卫决心”。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,当前,民进党

当局勾连外部势力进行谋“独”挑衅是台海局势紧张动荡的根源所在。赖清德无原则跪美输诚,疯狂穷兵黩武,升高两岸对立对抗,是不折不扣的“和平破坏者”战争煽动者”,现在竟然厚颜无耻地谈“和平”,狂妄自大地空谈“实力”,完全是不自量力、自欺欺人。

“我们正告民进党当局,祖国统一势不可挡,‘棋子’难逃‘弃子’宿命,背叛民族、分裂国家的人终将被钉上历史的耻辱柱。”张晓刚说。

另有记者问,美国总统日前签

署了“2026财年国防授权法案”,其中有不少涉华内容,还包括安排约10亿美元用于“台湾安全合作倡议”,加强对台军售。请问对此有何评论?

张晓刚说,美方涉台消极法案粗暴干涉中国内政,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,严重破坏台海和平稳定。美方背弃自身承诺,变本加厉对台售武,助长“台独”嚣张气焰,加速将台海推向兵凶战险境。民进党当局不管台湾老百姓死活,任由美方敲骨吸髓,把台湾吃干榨尽。

张晓刚表示,“以台制华”注定

失败,“以武谋独”自取灭亡。我们敦促美方充分认清台湾问题的高度敏感性,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,慎之又慎处理涉台问题,停止以任何方式武装台湾,以实际行动维护两国两军关系大局。

有记者问,据美媒报道,解放军会通过三个步骤“攻台”,并列出所谓“最佳攻台时间”和“最佳登陆地点”;近日曝光的美国防部机密报告部分细节显示,大陆能在美军先进武器抵台前予以摧毁,意味着美国已无力“保台”。请问发言人有何评论?

张晓刚说,个别媒体枉费心机地臆测解放军行动,居心叵测贩卖“战争焦虑”,只会破坏台海和平稳定。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但决不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项。

“如果‘台独’分裂势力挑衅逼迫,甚至突破红线,我们将不得不采取断然措施。”张晓刚表示,解放军全时待战、随时能战、战之必胜,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。

封关运作首周海南离岛免税购物金额11亿元 同比增长54.9%

顾客在海南三亚国际免税城购物(12月18日摄)。

海南自由贸易港封关运作首周,离岛免税购物保持增长态势,消费热潮持续升温。据海口海关

统计,封关运作首周(12月18日—24日),海口海关监管离岛免税购物金额11亿元,同比增长54.9%。

新华社发



世界最长高速公路隧道通车在即

新疆乌尉高速公路蜿蜒在天山中(12月23日摄,无人机照片)。

世界最长高速公路隧道——全长22.13公里的天山胜利隧道及其所在的G0711新疆乌尉高速公路(简称“乌尉高速”)即将实现全线通车。届时,天山以北的乌鲁木齐至天山以南的库尔勒的通行时间将从7小时缩短至3小时左右。

新华社发



控增量去库存优供给 ——2026年我国房地产市场供给侧三大重点解读

新华社记者 王优玲

近日举行的中央经济工作会议提出“因城施策控增量、去库存、优供给,鼓励收购存量商品房重点用于保障性住房等”。在刚刚结束的全国住房城乡建设工作会议上,这一政策思路得到进一步细化和落实。

“控增量,核心是顺应存量时代趋势转变发展思路。”清华大学房地产研究中心主任吴璟分析说,我国房地产市场进入存量主导的新阶段,并非短期市场波动所致,而是市场发展到一定阶段的必然趋势。当前全国城镇存量住房规模大,改善性需求成为市场的主体,多数改善性需求通过“一买一卖”的置换模式实现,这一市场结构决定了房地产市场从增量扩张到存量提质的路径转换。

“各地需在精准掌握人口流动趋势、住房存量现状、新建商品住房库存、二手住房挂牌量等核心数据的基础上,严格遵循‘人—地—

房—钱’协同匹配原则,实施精准调控。”虞晓芬说。

对于当前房地产市场形势,专家普遍认为,我国房地产市场供求关系已经发生了重大变化,控增量的政策要求愈加紧迫。

“控增量,核心是顺应存量时代趋势转变发展思路。”清华大学房地产研究中心主任吴璟分析说,我国房地产市场进入存量主导的新阶段,并非短期市场波动所致,而是市场发展到一定阶段的必然趋势。当前全国城镇存量住房规模大,改善性需求成为市场的主体,多数改善性需求通过“一买一卖”的置换模式实现,这一市场结构决定了房地产市场从增量扩张到存量提质的路径转换。

国家发改委宏观经济研究院研究员刘琳表示,要坚决贯彻中央经济工作会议要求,房地产过剩的

城市,严控新增房地产用地,重点结合城市更新、城中村改造盘活利用存量用地;鼓励以自主更新、原拆原建方式改造老旧住房,可以避免额外新增房屋数量。“这两项措施从源头控制新增房地产供给,对缓解供求矛盾、稳定市场预期,将发挥关键性的积极作用。”

“去库存”的关键在哪里?专家表示,供求基本平衡是稳市场的基石,当前我国房地产市场的主要矛盾是存量房源积压与有效住房需求错配。会议部署的“去库存”举措,并非简单的库存消化,而是兼顾市场稳定、民生保障与城市升级的系统性工程。

一方面,推动收购存量商品房用作保障性住房、安置房、人才房等,能够快速消化市场存量,缓解房企资金压力,又能拓宽保障性住房供给渠道,降低保障房建设的周期

与成本,实现“去库存”与“补保障”的双重突破。据了解,目前,浙江、四川、山东、湖南等省份已发行专项债券用于收购存量商品房并转化为保障房,形成了可复制的实践经验。

另一方面,实施城中村、城市危旧房改造工程,鼓励自主更新、原拆原建,既能改善老旧小区居民的居住条件,又能通过改造激活存量住房价值,同时带动上下游产业发展,释放内需潜力。

在“优供给”方面,专家表示,这是着眼长远“稳市场”的重要发力点,其核心在于通过优化供给结构、提升住房品质,更好满足不同群体的多样化住房需求。

虞晓芬认为,在住房保障层面,进一步提高住房保障的精准性和有效性,加快实现人住有所居。在品质建设层面,围绕好标准、好设计、好材料、好建造、好运

维的“五好”要求,推广成熟有效的经验做法和惠民实用技术,降低新建“好房子”、改造“好房子”的成本,加快推动“好房子”建设从示范试点迈向全面普及,全面提升住房在空间功能、绿色低碳和智慧化等维度的综合品质,以“好房子”撬动并持续释放改善性居住需求。

吴璟表示,供给端精准施策则是实现房地产高质量发展的关键路径。从控增量顺应存量时代趋势,到去库存实现多维协同效应,再到优供给统筹短期与长期目标,

“控增量、去库存、优供给”三位一体、有机衔接,构成了房地产供给侧改革的完整逻辑链条。随着各项举措的落地见效,必将推动房地产市场供求关系实现动态平衡,引导市场走出转型阵痛,迈向更健康、更可持续的高质量发展新阶段。

(新华社北京12月25日电)

讲文明树新风 公益广告

文明是最美的风景

文明旅游
行为公约

重安全 讲礼仪 不喧哗 杜陋习
守良俗 明事理 爱环境 护古迹 文明行 最得体

中共福州市委文明办 宣